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Simulado 
Simulado Especial TJ-SP 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Tribunal de Justiça de São Paulo; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/YMY5tMPrcoYdHzn36  

 

 
 

https://forms.gle/YMY5tMPrcoYdHzn36
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SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

http://estrategi.ac/5dfn05   

http://estrategi.ac/5dfn05
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

Texto 1 

Descanso ensurdecedor 

Uma explicação evolucionista para a qualidade 
contagiosa dos bocejos reza que eles servem para 
sincronizar o ciclo de sono e vigília em grupos humanos, 
desde o tempo das cavernas. Numa cidade de 12 milhões 
de habitantes, há muito isso se tornou impossível. 

Nessa megamultidão sempre haverá notívagos e 
madrugadores, os que podem dispor da noite para 
divertir-se e os que precisam poder horas a fio em meios 
de transporte para chegar ao trabalho. 

Sem chance de coordenar suas atividades, resta torná-
las compatíveis por meio de regras de convivência, e 
compete ao poder público garantir seu cumprimento. 

Dormir bem, afinal, constitui direito do cidadão. O 
sono é imprescindível para recuperar o corpo de fadigas 
e até para a mente fixar coisas aprendidas durante o dia, 
mas quem consegue adormecer e descansar na 
metrópole barulhenta? 

Poucos saberão, mas vigora em território paulistano 
uma norma que estipula o máximo de 60-65 decibéis de 
ruído no período diurno e 50-55 no noturno, dependendo 
da classificação urbana da área. 

O limiar legal para a madrugada fica pouco acima do 
volume recomendado pela Organização Mundial da 
Saúde (OMS), 40 decibéis, o equivalente a uma conversa 
em voz baixa. 

Iniciativa Mapa do Ruído, por exemplo, já mediu 92 
decibéis em ruas do Brás. O município conta com um 
serviço de denúncias e reclamações da prefeitura, pelo 
telefone 156, mas as 440 multas aplicadas neste ano pelo 
programa Psiu não parecem surtir muito efeito. 

Considere-se o bairro de Santa Cecília, primeiro no 
ranking das queixas. Só em 2019 acumularam-se 595 
reclamações. As próximas vítimas do descanso 
ensurdecedor são os moradores de Pinheiros, que 
fizeram 511 denúncias neste ano. 

A resiliência da capital paulista de São Paulo constitui 
um patrimônio cultural da metrópole, não há dúvida. Há 
que fiscalizar com mais punhos e rigor, no entanto, quem 
as utiliza como álibi para perturbar o sono alheio. 

 

01. De acordo com o conteúdo veiculado pelo texto 
acima, assinale a alternativa incorreta. 

a) Bocejos servem para sincronizar o ciclo de sono e 
vigília em grupos humanos desde o tempo das 
cavernas. 

b) Convivência de notívagos e madrugadores na 
megacidade é um desafio.  

c) Normas da maior cidade do Brasil estabelecem 
limites de ruído. 

d) O fato de uma cidade ser barulhenta não suscita 
dificuldade de dormir em seus habitantes.  

e) Faz-se necessária uma fiscalização mais rigorosa 
para garantir o sono alheio. 

 

02. Considere os trechos: 

I. O limiar legal para a madrugada fica pouco acima 
do volume recomendado pela Organização 
Mundial da Saúde (OMS), 40 decibéis, o 
equivalente a uma conversa em voz baixa. 

II. Poucos saberão, mas vigora em território 
paulistano uma norma que estipula o máximo de 
60-65 decibéis de ruído no período diurno e 50-55 
no noturno. 

III. os que podem dispor da noite para divertir-se e os 
que precisam padecer horas a fio em meios de 
transporte para chegar ao trabalho. 

Os termos destacados significam, correta e 
respectivamente: 

a) final, fixa, suportar. 

b) margem, define, reclamar. 

c) fronteira, estabelece, sofrer. 

d) limite, proíbe, aguentar. 

e) início, obriga, deprimir. 
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03. Considere-se o bairro de Santa Cecília, primeiro 
no ranking das queixas. 

No trecho acima, a vírgula foi utilizada para: 

a) Isolar um aposto explicativo. 

b) Indicar uma pausa enfática. 

c) Separar elementos de uma enumeração. 

d) Indicar a elipse de um verbo. 

e) Isolar um adjunto adverbial deslocado 

 

04. Quanto à concordância verbal, assinale a opção 
correta: 

a) A crescente urbanização das grandes cidades, 
aliada ao aumento constante da população e à 
expansão desordenada das áreas residenciais e 
comerciais, têm gerado um aumento significativo 
nos níveis de poluição sonora, afetando 
negativamente a qualidade de vida dos habitantes. 

b) Em metrópoles como São Paulo, onde a vida 
noturna é intensa e o tráfego de veículos é 
incessante, os moradores enfrentam uma batalha 
diária contra o ruído excessivo, que podem causar 
sérios problemas de saúde, como insônia, estresse 
crônico e até problemas cardíacos. 

c) Os limites legais de ruído, estabelecidos para 
proteger a saúde pública, muitas vezes não são 
respeitados, seja por bares e restaurantes que 
funcionam até altas horas da madrugada ou por 
obras de construção civil que começa bem antes do 
amanhecer, contribuindo para um ambiente 
urbano caótico e barulhento. 

d) Apesar das iniciativas municipais para monitorar e 
controlar a poluição sonora, como o programa Psiu 
em São Paulo, a eficácia dessas medidas é 
frequentemente questionada, dada a dificuldade 
em fiscalizar todas as áreas da cidade e aplicar 
multas de forma consistente e justa. 

e) A convivência entre notívagos que aproveitam a 
vida noturna para se divertir e madrugadores que 
precisam acordar cedo para trabalhar são 
constantemente tensionadas pelo barulho 
incessante, exigindo soluções inovadoras e 
políticas públicas que promovam um equilíbrio 
saudável entre lazer e descanso. 

05. Quanto ao uso do termo ‘onde’, assinale a 
alternativa que apresenta desvio à regra. 

a) Nas grandes metrópoles, onde o tráfego é 
incessante e as construções nunca param, o 
barulho constante se torna um desafio diário para 
os moradores que buscam momentos de 
tranquilidade. 

b) Os bairros centrais, onde a concentração de bares 
e restaurantes é maior, sofrem com altos níveis de 
ruído, dificultando o descanso noturno dos 
residentes 

c) Nas áreas urbanas densamente povoadas, onde as 
obras de infraestrutura e o movimento de veículos 
são constantes, a qualidade do sono dos 
moradores é gravemente afetada pelo barulho 
incessante. 

d) O centro da cidade, onde se encontram as 
principais vias de tráfego e as maiores 
aglomerações de pessoas, é uma zona crítica para 
a poluição sonora, exigindo medidas eficazes de 
controle de ruído. 

e) O silêncio é um luxo raro, onde o estresse e a 
ansiedade gerados pelo barulho constante afetam 
a saúde mental dos moradores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 
Simulado Especial TJ-SP - 07/07/2024 

 

06. Quanto ao uso de vírgula, assinale a alternativa 
correta. 

a) Estudos têm demonstrado que a exposição 
contínua a altos níveis de ruído especialmente 
durante a noite, pode interferir na produção de 
hormônios como a melatonina, prejudicando o 
ciclo natural de sono e vigília e impactando a saúde 
mental e física dos indivíduos a longo prazo. 

b) Embora algumas cidades ao redor do mundo, 
tenham implementado com sucesso zonas de 
silêncio e políticas de restrição de ruído em áreas 
residenciais, a falta de planejamento urbano 
adequado e a ausência de uma cultura de respeito 
ao silêncio tornam essas soluções difíceis de aplicar 
em cidades como São Paulo. 

c) O desenvolvimento de tecnologias de construção 
mais silenciosas e a adoção de materiais que 
absorvem som podem ser alternativas viáveis para 
mitigar os efeitos da poluição sonora em áreas 
urbanas densamente povoadas, mas ainda são 
pouco exploradas no contexto brasileiro. 

d) A percepção do barulho como um problema menor 
em comparação com outras questões urbanas, 
como segurança e transporte, muitas vezes resulta 
na negligência das autoridades em criar e 
implementar políticas eficazes de controle de ruído 
deixando a população desprotegida. 

e) A criação de espaços verdes e zonas de lazer 
afastadas das principais vias de tráfego pode ajudar 
a reduzir os níveis de estresse associados, ao ruído 
urbano, proporcionando aos cidadãos áreas de 
refúgio onde podem desfrutar de momentos de 
tranquilidade e recuperar-se do ritmo frenético da 
cidade. 

 

 

 

 

 

 

07. Assinale a opção em que ocorra um uso 
conotativo da linguagem: 

a) A incessante buzina dos carros e o barulho das 
construções transformam o dia a dia dos 
habitantes urbanos em um constante desafio para 
manter a calma e a sanidade. 

b) O nível de ruído em certas áreas da cidade é tão 
alto que parece que até mesmo as paredes estão 
gritando, tornando impossível qualquer tentativa 
de descanso.  

c) Mesmo com as janelas fechadas e os melhores 
isolamentos acústicos, muitos moradores ainda 
conseguem ouvir o som das sirenes e das festas 
noturnas. 

d) A falta de fiscalização e o desrespeito às leis de 
silêncio noturno contribuem para um ambiente 
urbano estressante. 

e) Em bairros residenciais próximos a zonas 
comerciais, a convivência entre o silêncio 
necessário para o descanso e o barulho das 
atividades comerciais é constantemente desafiada. 
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08. Assinale a opção em que tenha sido empregada 
uma oração com valor de causa. 

a) Embora muitos moradores invistam em janelas 
antirruído, ainda assim o barulho das ruas 
consegue penetrar em suas casas, perturbando o 
sono. 

b) Os níveis de ruído aumentam drasticamente 
durante o dia, à medida que a cidade se enche de 
carros e atividades comerciais, o que torna difícil 
encontrar um momento de paz. 

c) Enquanto as autoridades não implementarem 
políticas mais rigorosas para controlar a poluição 
sonora, os habitantes das grandes cidades 
continuarão a sofrer com o estresse e a insônia. 

d) Se as leis de silêncio noturno fossem devidamente 
fiscalizadas, os moradores poderiam desfrutar de 
um ambiente mais tranquilo, mesmo nas áreas 
mais movimentadas. 

e) Como as construções são constantes e o tráfego 
não para, a poluição sonora se torna um problema 
persistente que exige soluções criativas e eficazes. 

 

09. Há que fiscalizar e punir com mais rigor... 

No trecho acima, o termo destacado é: 

a) conjunção integrante 

b) conjunção final 

c) advérbio 

d) pronome relativo 

e) preposição  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Considere os trechos a seguir: 

No campo, ____ o ritmo da vida é ditado pela 
natureza, os dias são preenchidos por um silêncio 
pacífico e o canto dos pássaros ao amanhecer. 

A vida tranquila no campo proporciona uma conexão 
profunda _____ a terra, permitindo que as pessoas 
desfrutem da simplicidade e da beleza das 
paisagens rurais. 

Longe do barulho das cidades, os moradores do 
campo experimentam noites estreladas e um ar 
puro, ______ revitalizam corpo e mente. 

Preenche as lacunas correta e respectivamente: 

a) aonde, com, as quais. 

b) onde, entre, que. 

c) no qual, para, em que. 

d) que, com, os quais. 

e) em que, com, os quais. 

 

11. Assinale a alternativa que atende à norma-padrão 
de regência e de emprego de pronome relativo. 

a) Os bombeiros, a que se costuma precisar com 
frequência nos grandes centros, são essenciais para 
a segurança de nossas comunidades. 

b) A coragem na qual os bombeiros enfrentam 
incêndios e resgates inspira respeito e admiração 
em todos nós. 

c) Os equipamentos em que os bombeiros utilizam 
são projetados para protegê-los em situações 
extremas e salvar vidas. 

d) As operações de resgate, nas quais os bombeiros 
demonstram habilidade e rapidez, são 
frequentemente decisivas para evitar tragédias. 

e) Os treinamentos por que os bombeiros recebem 
são intensivos e abrangentes, preparando-os para 
enfrentar uma ampla gama de emergências. 
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12. Dormir bem, afinal, constitui direito do cidadão 

Considere o trecho acima.  

Os termos destacados exercem, respectivamente, as 
funções de: 

a) sujeito e adjunto adnominal 

b) objeto direto e objeto indireto 

c) objeto direto e adjunto adverbial 

d) sujeito e complemento nominal 

e) objeto direto e adjunto adnominal.  

 

 

 

13. O sentimento que motivo o personagem a 
solicitar que o outro tirasse a camisa foi: 

a) Insegurança 

b) Tristeza 

c) Ciúmes 

d) Inveja 

e) Desconfiança 

 

14. A oração ‘se você não tirar a camisa’ tem valor de: 

a) concessão  

b) condição  

c) adversidade 

d) conformidade 

e) finalidade  

 

 

 

 

 

15. Na oração ‘Acho que você vai ter que ficar pelado’. 

Os dois termos destacados são, respectivamente: 

a) preposição e conjunção  

b) conjunção e pronome relativo 

c) conjunção e preposição  

d) pronome e advérbio 

e) conjunção e conjunção  

 

16. Ainda sobre a oração ‘Acho que você vai ter que 
ficar pelado’, o termo ‘pelado’ funciona como: 

a) adjunto adverbial de modo 

b) adjunto adnominal 

c) sujeito 

d) predicativo do sujeito  

e) aposto 
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Texto 2 

Redes antissociais 

Para além do hábito, as redes sociais se 
transformaram em paixão. Toda paixão nos torna cegos, 
incapazes de ver o que nos cerca com bom senso, para 
não dizer lógica e racionalidade. Nesse momento de 
nossa experiência com as redes sociais, convém prestar 
atenção no seu caráter antissocial e psicopatológico. Ele 
é cada vez mais evidente. 

O que estava escondido, aquilo que ficava oculto nas 
microrrelações, no âmbito das casas e das famílias, 
digamos que a neurose particular de cada um, tornou-se 
público. O termo neurose tem um caráter genérico e 
serve para apontar algum sofrimento psíquico. Há níveis 
de sofrimento e suportabilidade por parte das pessoas. 
Buscar apoio psicológico para amenizar neuroses faz 
parte do histórico de todas as linhagens da medicina ao 
longo do tempo. Ela encontra nas redes sociais o seu 
lugar, pois toda neurose é um distúrbio que envolve 
algum aspecto relacional. As nossas neuroses têm, 
inevitavelmente, relação com o que somos em relação a 
outros. Assim como é o outro que nos perturba na 
neurose, é também ele que pode nos curar. Contudo, há 
muita neurose não tratada e ela também procura seu 
lugar. 

A rede social poderia ter se tornado um lugar 
terapêutico para acolher as neuroses? Nesse sentido, 
poderia ser um lugar de cura, um lugar que trouxesse 
alento e desenvolvimento emocional? Nas redes sociais, 
trata-se de convívios em grupo. Poderíamos pensar então 
no potencial das terapias de grupo onde existe bem quem 
a gente participa; no entanto, as redes sociais parecem 
mais favorecer uma espécie de “enlouquecimento 
coletivo”. Nesse sentido, o caráter antissocial das redes 
precisa ser analisado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. De acordo com o texto, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) As redes sociais passaram de um simples hábito a 
uma paixão intensa. 

b) A paixão pelas redes sociais impede que as pessoas 
vejam a realidade com lógica e racionalidade. 

c) O uso das redes sociais tem revelado um caráter 
antissocial e psicopatológico crescente. 

d) Questões pessoais e neuroses, que antes eram 
mantidas em privado, tornaram-se públicas nas 
redes sociais. 

e) O termo "neurose" é usado de forma específica e 
patológica para descrever sofrimentos psíquicos 
expostos online. 

 

18. Segundo as informações do texto, assinale a 
alternativa correta. 

a) Buscar apoio psicológico para lidar com neuroses é 
uma prática histórica e as redes sociais têm 
acarretado essa busca profissional.   

b) As neuroses têm uma natureza racional, afetando 
e sendo afetadas pelo convívio com outras pessoas. 

c) Já que as neuroses possam ser exacerbadas pelas 
redes sociais, a interação por meio das redes vem a 
ser a melhor cura. 

d) Há uma quantidade significativa de neuroses não 
tratadas que encontram expressão nas redes 
sociais. 

e) Apesar do potencial terapêutico das redes sociais, 
elas, na maioria das vezes, vêm a promover um 
“enlouquecimento coletivo”, reforçando seu 
caráter antissocial. 
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19. As redes sociais acabam permitindo acesso 
mental a uma paixão intensa.  

Seria empregado o acento grave de crase no ‘a’ se o 
termo destacado fosse substituído por: 

a) paixões intensas 

b) grandes paixões 

c) essa paixão intensa 

d) mesma paixão  

e) toda paixão  

 

20. Há níveis de sofrimento e suportabilidade por 
parte das pessoas 

No trecho acima, seria gramatical correto substituir o 
termo destacado por: 

a) Devem haver 

b) Podem existir 

c) Hão de haver 

d) Há de existir 

e) Costumam haver 

 

21. Quanto à colocação pronominal, assinale a 
alternativa que apresenta erro. 

a) Nas redes sociais, muitas vezes se observa um 
comportamento antissocial que não seria tolerado 
em interações presenciais. 

b) À medida que se expõem mais detalhes pessoais 
online, cresce o risco de violação de privacidade e 
segurança. 

c) Quando se compartilham informações nas redes 
sociais, é importante considerar a veracidade e o 
impacto das postagens. 

d) Se analisarmos o uso das redes sociais, percebemos 
que tornam-se um reflexo das neuroses e 
ansiedades da sociedade moderna. 

e) Embora se acredite que as redes sociais conectem 
pessoas, elas também se mostram capazes de 
causar isolamento e solidão. 

 

22. Assinale a alternativa que atende à norma-padrão 
quanto à concordância. 

a) Quando se tratam de redes sociais, é essencial que 
se estabeleçam limites para evitar o consumo 
excessivo de conteúdo. 

b) Se não se tomar cuidado com o que se publicam 
nas redes sociais, pode-se acabar prejudicando 
relações pessoais e profissionais. 

c) Nas redes sociais, observa-se uma tendência 
crescente de se valorizar a aparência sobre a 
autenticidade. 

d) Se as redes sociais forem usadas de maneira 
consciente, elas se torna uma ferramenta poderosa 
para a disseminação de conhecimento. 

e) É importante que se ensinem aos jovens como se 
proteger e se comportar de forma segura nas redes 
sociais. 

 

23. O que estava escondido, aquilo que ficava oculto 
nas microrrelações 

Os termos acima são, respectivamente: 

a) artigo, substantivo, pronome demonstrativo e 
pronome relativo. 

b) pronome demonstrativo, pronome relativo, 
pronome demonstrativo, e pronome relativo.  

c) pronome relativo, pronome demonstrativo, 
pronome demonstrativo e pronome relativo. 

d) artigo, pronome relativo, pronome demonstrativo, 
e pronome relativo.  

e) pronome demonstrativo, pronome relativo, 
pronome demonstrativo e pronome indefinido. 

 

24. Nesse momento de nossa experiência com as 
redes sociais, convém prestar atenção no seu 
caráter antissocial e psicopatológico. 

A oração destacada exerce função de: 

a) objeto direto 

b) predicativo do sujeito 

c) sujeito 

d) adjunto adverbial 

e) complemento nominal 
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DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

25. Antônio solicitou a seu antigo chefe, o Promotor 
de Justiça Helder, a confecção de uma certidão que 
atestasse a prestação de serviço voluntário junto 
ao MPSP pelo período de 03 anos, pois pretendia 
utilizar a certidão para fazer prova de tempo de 
prática jurídica em concurso da área jurídica. 
Helder se negou a elaborar o documento nos 
moldes requeridos, pois Antônio apenas atuou 
junto ao MPSP por 02 anos. Assim, Helder elaborou 
certidão atestando que Antônio havia atuado por 
02 anos junto àquela Promotoria, desenvolvendo 
atividade de cunho jurídico. Antônio, de posse do 
documento, falsificou a referida certidão, 
adulterando-a, de forma a fazer constar “03 anos” 
ao invés dos “02 anos” atestados pelo Promotor 
Helder. 

Nesse caso, é correto afirmar que Antônio praticou o 
crime de: 

a) Falsificação de documento público, majorada de 
um sexto 

b) Falsificação de documento público, sem majoração 

c) Falsidade material de atestado ou certidão 

d) Certidão ou atestado ideologicamente falso 

e) Falsificação de papéis públicos 

 

26. A conduta do médico que, no exercício da 
profissão, emite atestado falso, atestando 
falsamente que determinada pessoa necessita 
permanecer em repouso, configura: 

a) crime de falsificação de documento público, ainda 
que não haja fim de lucro. 

b) crime de falsificação de documento particular, 
desde que haja fim de lucro. 

c) crime de falsidade ideológica 

d) falsidade de atestado médico, ainda que não haja 
fim de lucro. 

e) falsidade de atestado médico, desde que haja fim 
de lucro. 

27. Sobre os crimes contra a administração pública, 
assinale a alternativa correta: 

a) Bens particulares não podem ser objeto material 
do crime de peculato. 

b) A oposição passiva à execução de ato legal, sem 
violência ou ameaça, configura crime de 
resistência. 

c) O crime de prevaricação pode ser praticado na 
forma omissiva ou na forma comissiva. 

d) O crime de advocacia administrativa é considerado 
um crime comum, podendo ser praticado por 
qualquer pessoa, seja advogado ou não. 

e) O crime de corrupção passiva privilegiada exige o 
elemento subjetivo específico do tipo, consistente 
na intenção de satisfazer interesse próprio. 

 

28. Fernando, Oficial de Justiça do TJSP, ao dirigir-se 
até determinado local para realizar uma diligência 
de penhora judicialmente determinada, foi 
ameaçado por Joaquim, que buscava impedir a 
realização do ato. Fernando, temendo por sua vida, 
foi embora, certificou nos autos o ocorrido e a 
diligência não foi realizada naquela data. 

Nesse caso, a conduta de Joaquim configura: 

a) Resistência simples, apenas 

b) Desobediência e ameaça 

c) Resistência qualificada e ameaça 

d) Resistência simples e ameaça 

e) Resistência qualificada, apenas 
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29. Acerca do crime de exploração de prestígio, 
assinale a alternativa correta: 

a) Trata-se de crime comum, praticado por particular 
contra a administração em geral. 

b) Trata-se de crime material, sendo indispensável o 
recebimento da vantagem pelo agente. 

c) A influência alegada pelo infrator sobre qualquer 
das pessoas mencionadas no tipo penal deve ser 
real. 

d) Há forma qualificada do delito se o agente alega ou 
insinua que o dinheiro ou utilidade também se 
destina a qualquer das pessoas supostamente 
influenciáveis indicadas no art. 357 do CP. 

e) Não se tipifica o referido delito quando o agente 
solicita dinheiro ou qualquer outra utilidade, a 
pretexto de influir em delegado de polícia. 

 

30. Manoel foi denunciado pela suposta prática de 
crime contra a dignidade sexual, em tese praticado 
contra sua ex-enteada. No curso do processo, 
Manoel procura uma das testemunhas de acusação 
e a ameaça, dizendo que deveria “tomar cuidado 
com suas palavras”, pois a mataria caso fosse 
condenado em razão de seu depoimento. A 
testemunha, embora amedrontada, prestou 
depoimento em Juízo, o que foi determinante para 
a condenação de Manoel pelo crime sexual. 

Nesse caso, é correto afirmar que Manoel: 

a) Praticou crime de coação no curso do processo, 
consumado, com aumento de pena de um terço à 
metade. 

b) Praticou crime de ameaça, consumado. 

c) Praticou crime de ameaça, tentado. 

d) Praticou crime de coação no curso do processo, 
tentado, com aumento de pena de um terço à 
metade. 

e) Praticou crime de coação no curso do processo, 
consumado, sem aumento de pena. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

31. Sobre a citação e a intimação é correto afirmar 
que: 

a) é cabível a citação por edital no processo penal, 
desde que o oficial de justiça verifique e certifique 
que o réu se oculta para não ser citado. 

b) considera-se completa a formação do processo 
quando realizada a citação válida do acusado.  

c) o acusado citado por edital que não comparece 
nem nomear defensor, será declarado revel, 
admitindo-se verdadeiros os fatos articulados na 
denúncia ou queixa. 

d) o réu será considerado revel se, apesar de 
pessoalmente citado, deixar de comparecer 
injustificadamente, sendo que o processo seguirá 
sem a sua presença e haverá confissão ficta.  

e) não é nula a citação por edital de réu preso na 
mesma unidade da federação em que o juiz exerça 
a sua jurisdição. 

 

32. Sobre o tema Sujeitos Processuais no Direito 
Processual Penal, assinale a alternativa correta: 

a) Do despacho que admitir, ou não, o assistente da 
acusação, caberá recurso, devendo, de qualquer 
modo, constar dos autos o pedido e a decisão. 

b) Nos juízos coletivos, não poderão servir no mesmo 
processo os juízes que forem entre si parentes, 
consanguíneos ou afins, em linha reta ou colateral 
até o terceiro grau, inclusive, bem como amigos 
íntimos ou inimigos capitais. 

c) A suspeição não poderá ser declarada nem 
reconhecida, quando a parte injuriar o juiz ou de 
propósito der motivo para criá-la. 

d) Nenhum acusado, com exceção do foragido, será 
processado ou julgado sem defensor. 

e) O assistente será admitido enquanto não tiver sido 
exarada a sentença e receberá a causa no estado 
em que se achar.  
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33. Nos termos do Código de Processo Penal, acerca 
do procedimento relativo aos processos da 
competência do Tribunal do Júri, assinale a 
alternativa correta. 

a) O Conselho de Sentença será constituído por 7 
(sete) dos jurados sorteados dentre os alistados. 

b) O sorteio dos jurados será realizado a portas 
abertas pelo juiz, cabendo-lhe retirar as cédulas até 
completar o número de 23 (vinte e três) jurados 
para a reunião periódica ou extraordinária. 

c) O mesmo conselho de sentença não poderá 
conhecer de mais de um processo, no mesmo dia, 
se as partes os aceitarem e, neste caso, os jurados 
deverão prestar um novo compromisso legal. 

d) O tempo destinado à acusação e à defesa será de 
uma hora para cada, e de meia hora para a réplica 
e outro tanto para a tréplica. 

e) E-Verificando que se encontram na urna as cédulas 
relativas aos jurados presentes, o juiz presidente 
sorteará sete dentre eles para a formação do 
Conselho de Sentença. À medida que as cédulas 
forem sendo retiradas da urna, o juiz presidente as 
lerá, e o Ministério Público e, depois dele, a defesa 
poderá recusar os jurados sorteados, até três cada 
parte, sem motivar a recusa. 

 

34. São casos de impedimentos preceituados no 
Código de Processo penal com relação ao Juiz, 
EXCETO: 

a) se tiver funcionado seu cônjuge ou parente, 
consanguíneo ou afim, em linha reta ou colateral 
até o terceiro grau, inclusive, como defensor ou 
advogado, órgão do Ministério Público, autoridade 
policial, auxiliar da justiça ou perito; 

b) se ele próprio houver desempenhado qualquer 
dessas funções ou servido como testemunha; 

c) se tiver funcionado como juiz de outra instância, 
pronunciando-se, de fato ou de direito, sobre a 
questão; 

d) se ele, seu cônjuge, ou parente, consanguíneo, ou 
afim, até o terceiro grau, inclusive, sustentar 
demanda ou responder a processo que tenha de 
ser julgado por qualquer das partes; 

e) se ele próprio ou seu cônjuge ou parente, 
consanguíneo ou afim em linha reta ou colateral 
até o terceiro grau, inclusive, for parte ou 
diretamente interessado no feito. 

 

35. A respeito do acusado e de seu defensor, é 
correto afirmar que o 

a) acusado, ainda que seja revel, não pode constituir 
advogado da sua confiança para atuar no processo. 

b) se o acusado for advogado e estiver foragido, 
poderá ser processado e julgado sem defensor. 

c) a constituição do defensor só poderá ser feita por 
instrumento de mandato, ainda que o acusado o 
indicar por ocasião do interrogatório. 

d) não poderá funcionar como defensor o parente do 
juiz, consanguíneo ou afim, em linha reta ou 
colateral, até o terceiro grau, inclusive. 

e) acusado deverá ser defendido por advogado, ainda 
que tenha habilitação e deseje atuar em causa 
própria. 

 

36. A respeito dos recursos no processo penal, 
assinale a opção INCORRETA: 

a) Da decisão que recebe a denúncia ou a queixa cabe 
recurso em sentido estrito. 

b) Caso a parte interponha o recurso errado, por mero 
equívoco e de boa-fé, dentro do prazo para o 
recurso correto, o juiz o receberá e mandará 
processá-lo pelo rito do recurso cabível. 

c) Na hipótese de concurso de agentes, caso o 
Tribunal, no julgamento de apelação interposta 
apenas por um dos acusados, dê provimento ao 
recurso para absolvê-lo, reconhecendo a 
atipicidade da conduta, por ter ocorrido abolitio 
criminis, deverá estender o resultado ao corréu, 
ainda que a sentença tenha transitado em julgado 
com relação a este. 

d) O recurso cabível da decisão de absolvição sumária 
no processo comum (art. 397, do Código de 
Processo Penal) é o de apelação.  

e) Decisão que conceda ou denegue ordem de habeas 
corpus é impugnável por meio de recurso em 
sentido estrito.  
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37. Nos Juizados Especiais Criminais (rito 
sumaríssimo), é correto afirmar que: 

a) A - uma vez homologada, a transação não 
acarretará reincidência, mas formará título passível 
de execução no juízo cível. 

b) B- a composição dos danos civis, uma vez 
homologada judicialmente, formará título a ser 
executado no próprio juízo criminal. 

c) C- se houver representação ou tratando-se de ação 
penal pública incondicionada, não pedido o 
arquivamento, o Ministério Público poderá propor 
a aplicação imediata de pena restritiva de direitos 
ou de multa, a ser especificada na proposta. 

d) D- a suspensão condicional do processo poderá ser 
proposta em relação aos crimes em que a pena 
mínima cominada for inferior a um ano, atendidos 
outros requisitos. 

e) E- Compete ao Juizado Especial Criminal processar 
e julgar os as infrações de menor potencial 
ofensivo, assim consideradas, as contravenções 
penais e os crimes a que a lei comine pena máxima 
superior a 2 anos. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL 
Ricardo Torques 

38. Há impedimento do juiz, sendo-lhe vedado 
exercer suas funções no processo, nos seguintes 
casos, exceto quando: 

a) Interessado no julgamento do processo em favor 
de qualquer das partes. 

b) Figure como parte instituição de ensino com a qual 
tenha relação de emprego ou decorrente de 
contrato de prestação de serviços 

c) For parte no processo ele próprio, seu cônjuge ou 
companheiro, ou parente, consanguíneo ou afim, 
em linha reta ou colateral, até o terceiro grau, 
inclusive 

d) Conheceu em outro grau de jurisdição, tendo 
proferido decisão 

e) Interveio como mandatário da parte, oficiou como 
perito, funcionou como membro do Ministério 
Público ou prestou depoimento como testemunha 

39. São auxiliares da Justiça, o escrivão, o chefe de 
secretaria, o oficial de justiça, o perito, o 
depositário, o administrador, o intérprete, o 
tradutor, o mediador, o conciliador judicial, o 
partidor, o distribuidor, o contabilista e o regulador 
de avarias. Sobre o tema, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) Em cada comarca, seção ou subseção judiciária 
haverá, no mínimo, tantos oficiais de justiça 
quantos sejam os juízos. 

b) Incumbe ao escrivão ou ao chefe de secretaria 
fornecer certidão de qualquer ato ou termo do 
processo, mediante despacho, observadas as 
disposições referentes ao segredo de justiça. 

c) Incumbe ao escrivão ou ao chefe de secretaria 
redigir, na forma legal, os ofícios, os mandados, as 
cartas precatórias e os demais atos que pertençam 
ao seu ofício 

d) O escrivão ou o chefe de secretaria atenderá, 
preferencialmente, à ordem cronológica de 
recebimento para publicação e efetivação dos 
pronunciamentos judiciais.  

e) O escrivão, o chefe de secretaria e o oficial de 
justiça são responsáveis, civil e regressivamente, 
quando praticarem ato nulo com dolo ou culpa. 
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40.  Os atos processuais são públicos, todavia 
tramitam em segredo de justiça os processos: 

I - em que o exija o interesse público ou social; 

II - que versem sobre casamento, separação de 
corpos, divórcio, separação, união estável, filiação, 
alimentos e guarda de crianças e adolescentes; 

III - em que constem dados protegidos pelo direito 
constitucional à intimidade; 

IV - que versem sobre arbitragem, inclusive sobre 
cumprimento de carta arbitral, desde que a 
confidencialidade estipulada na arbitragem seja 
comprovada perante o juízo. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I e III 

b) I e II e IV 

c) I, II e III 

d) II, III e IV 

e) I, II, III e IV. 

 

41. O Código de Processo Civil vigente trouxe uma 
diretriz principiológica para flexibilizar o rigor 
procedimental. As partes, portanto, podem 
celebrar o “negócio jurídico processual”. Sobre o 
tema, assinale a alternativa correta: 

a) Versando o processo sobre direitos que admitam 
autocomposição, é lícito às partes plenamente 
capazes estipular mudanças no procedimento para 
ajustá-lo às especificidades da causa e 
convencionar sobre os seus ônus, poderes, 
faculdades e deveres processuais, desde que antes 
de iniciado o processo. 

b) O juiz, a requerimento, controlará a validade das 
convenções recusando-lhes aplicação somente nos 
casos de nulidade ou de inserção abusiva em 
contrato de adesão ou em que alguma parte se 
encontre em manifesta situação de 
vulnerabilidade. 

c) De comum acordo, o juiz e as partes podem fixar 
calendário para a prática dos atos processuais. O 
calendário vincula as partes e o juiz, e os prazos 

nele previstos somente serão modificados em 
casos excepcionais, devidamente justificados. 

d) Não há dispensa da intimação das partes para a 
prática de ato processual cujas datas tiverem sido 
designadas no calendário. 

e) Não há dispensa da intimação das partes para a 
realização de audiência cujas datas tiverem sido 
designadas no calendário. 

 

42. Sobre os atos do escrivão ou do chefe de 
secretaria e dos prazos processuais, assinale a 
alternativa incorreta: 

a) Os atos e os termos do processo serão assinados 
pelas pessoas que neles intervierem, todavia, 
quando essas não puderem ou não quiserem firmá-
los, o escrivão ou o chefe de secretaria certificará a 
ocorrência. 

b) Quando a lei for omissa, o juiz determinará os 
prazos em consideração à complexidade do ato. Se 
a lei ou o juiz não determinar prazo, as intimações 
somente obrigarão a comparecimento após 
decorridas 48 horas. 

c) Inexistindo preceito legal ou prazo determinado 
pelo juiz, será de 5 dias o prazo para a prática de 
ato processual a cargo da parte. 

d) Será considerado intempestivo o ato praticado 
antes do termo inicial do prazo. 

e) Na comarca, seção ou subseção judiciária onde for 
difícil o transporte, o juiz poderá prorrogar os 
prazos por até 2 meses. 
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43. A petição inicial da ação que visa à prestação de 
tutela cautelar em caráter antecedente indicará a 
lide e seu fundamento, a exposição sumária do 
direito que se objetiva assegurar e o perigo de dano 
ou o risco ao resultado útil do processo. Sobre essa 
modalidade de tutela, assinale a alternativa 
incorreta: 

a)  O réu será citado para, no prazo de 5 dias, 
contestar o pedido e indicar as provas que 
pretende produzir. 

b) Efetivada a tutela cautelar, o pedido principal terá 
de ser formulado pelo autor no prazo de 15 dias, 
caso em que será apresentado nos mesmos autos 
em que deduzido o pedido de tutela cautelar 

c)  O pedido principal pode ser formulado 
conjuntamente com o pedido de tutela cautelar. 

d) Se por qualquer motivo cessar a eficácia da tutela 
cautelar, é vedado à parte renovar o pedido, salvo 
sob novo fundamento. 

e) O indeferimento da tutela cautelar não obsta a que 
a parte formule o pedido principal, nem influi no 
julgamento desse, salvo se o motivo do 
indeferimento for o reconhecimento de 
decadência ou de prescrição. 

 

44. O recurso é um instrumento processual para 
impugnação ou revisão de decisões judiciais. Para 
que seja apreciado pelo juiz, é preciso preencher 
alguns requisitos. Sobre o tema, assinale a 
alternativa incorreta: 

a)  O recurso pode ser interposto pela parte vencida, 
pelo terceiro prejudicado e pelo Ministério Público, 
como parte ou como fiscal da ordem jurídica. 

b) A eficácia da decisão recorrida poderá ser suspensa 
por decisão do relator, se da imediata produção de 
seus efeitos houver risco de dano grave, de difícil 
ou impossível reparação, independente da 
probabilidade de provimento do recurso. 

c)  O recorrente poderá, a qualquer tempo, sem a 
anuência do recorrido ou dos litisconsortes, desistir 
do recurso. 

d) A renúncia ao direito de recorrer independe da 
aceitação da outra parte. 

e) A parte que aceitar expressa ou tacitamente a 
decisão não poderá recorrer. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Nelma Fontana 

45. Nos termos expressos na Constituição Federal, a 
investidura em cargo ou emprego público depende 
de aprovação prévia em concurso público, 
ressalvadas as hipóteses descritas na Constituição 
Federal. A respeito dos cargos em comissão e das 
funções de confiança, aponte a alternativa 
incorreta. 

a) As funções de confiança e os cargos em comissão 
são preenchidos por servidores de carreira nos 
casos, condições e percentuais mínimos previstos 
em lei. 

b) As funções de confiança só podem ser preenchidas 
por servidores de carreira. 

c) As funções de confiança e os cargos em comissão 
destinam-se apenas às atribuições de direção, 
chefia e assessoramento.  

d) Os cargos em comissão podem ser preenchidos por 
pessoas que não são servidoras públicas de 
carreira, nas condições e percentuais definidos em 
lei. 

e) Os cargos em comissão são de livre nomeação e 
não dependem de concurso público para serem 
preenchidos. 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 
Simulado Especial TJ-SP - 07/07/2024 

 

46. Analise os seguintes itens: 

I- O Ministro da Justiça, obrigatoriamente, será 
brasileiro nato. 

II- Poderão ser naturalizados brasileiros os 
estrangeiros de qualquer nacionalidade, residentes 
na República Federativa do Brasil há mais de quinze 
anos ininterruptos e sem condenação penal, desde 
que requeiram a nacionalidade brasileira. 

III- São brasileiros natos os nascidos no estrangeiro de 
pai brasileiro ou de mãe brasileira, desde que sejam 
registrados em repartição brasileira competente ou 
venham a residir na República Federativa do Brasil 
e optem, em qualquer tempo, depois de atingida a 
maioridade, pela nacionalidade brasileira. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos: 

a) Apenas I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) I, II e III. 

 

47. São direitos sociais elencados expressamente na 
Constituição Federal: 

a) Lazer, trabalho, transporte e alimentação. 

b) Proteção à maternidade e à infância, lazer, moradia 
e liberdade de reunião. 

c) Educação, saúde, moradia e propriedade. 

d) Trabalho, segurança, propriedade e liberdade de 
associação. 

e) Previdência social, assistência aos desamparados, 
educação e liberdade de crença religiosa. 

 

 

 

 

 

 

48. O artigo 5º da Constituição Federal brasileira de 
1988 estabelece uma série de direitos e garantias 
fundamentais. Contudo, não se trata de rol 
taxativo, existindo direitos fundamentais em todo 
o corpo do texto constitucional. Dentre os direitos 
mencionados abaixo, qual deles NÃO consta no 
artigo 5°da CF?  

a) Direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança 
e à propriedade. 

b) Direito de resposta, proporcional ao agravo, além 
da indenização por dano material, moral ou à 
imagem. 

c) Direito à proteção às expressões culturais indígenas 
e afro-brasileiras. 

d) Direito de petição aos Poderes Públicos em defesa 
de direitos ou contra ilegalidade ou abuso de 
poder. 

e) Direito à gratuidade dos atos necessários ao 
exercício da cidadania. 

 

49. De acordo com o artigo 92 da Constituição 
Federal, aponte a única alternativa que não contém 
órgão do Poder Judiciário. 

a) Superior Tribunal de Justiça. 

c) Juiz Eleitoral. 

d) Tribunal Regional do Trabalho. 

e) Conselho Nacional de Justiça. 

e) Superior Tribunal de Justiça Desportiva. 
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50. O artigo 5º da Constituição Federal brasileira de 
1988 estabelece uma série de direitos e garantias 
fundamentais. Contudo, não se trata de rol 
taxativo, existindo direitos fundamentais em todo 
o corpo do texto constitucional. Dentre os direitos 
mencionados abaixo, NÃO consta no artigo 5°da CF 
o 

a) Direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança 
e à propriedade. 

b) Direito de resposta, proporcional ao agravo, além 
da indenização por dano material, moral ou à 
imagem. 

c) Direito à proteção às expressões culturais indígenas 
e afro-brasileiras. 

d) Direito de petição aos Poderes Públicos em defesa 
de direitos ou contra ilegalidade ou abuso de 
poder. 

e) Direito à gratuidade dos atos necessários ao 
exercício da cidadania. 

 

51. A Constituição Federal proíbe o tratamento 
diferenciado entre brasileiros natos e 
naturalizados, salvo os casos em que prevê 
expressamente em seu texto. Conforme disposto 
na Lei Maior, é privativo de brasileiro nato o cargo 
de  

a) Ministro das Relações Exteriores. 

b) Ministro da Justiça e Segurança Pública. 

c) Ministro do Superior Tribunal de Justiça. 

d) Deputado Federal. 

e) General do Exército. 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Herbert Almeida 

52. Acerca do direito de petição, com base na 
previsão do Estatuto do Servidores Civis do Estado 
de São Paulo (Lei n° 10.261/1968), assinale a opção 
correta 

a) qualquer cidadão, pessoa física, tem assegurado o 
direito de petição para defesa de direitos, após o 
pagamento das taxas legalmente previstas. 

b) a Administração poderá recusar-se a protocolar, 
encaminhar ou apreciar a petição, com base na sua 
discricionariedade. 

c) qualquer pessoa poderá reclamar sobre abuso, 
erro, omissão ou conduta incompatível no serviço 
público. 

d) ao servidor é assegurado o direito de pedir 
reconsideração das decisões, no prazo de quinze 
dias, salvo previsão legal específica. 

e) o pedido de reconsideração só será cabível quando 
contiver novos elementos, não considerados no 
pedido original, devendo ser apresentado no prazo 
de trinta dias. 

 

53. A respeito dos deveres e proibições dos 
funcionários públicos, de acordo com a Lei nº  
10.261/1968, é correto afirmar que o funcionário 

a) não pode retirar, ainda que com prévia permissão 
da autoridade competente, qualquer documento 
ou objeto existente na repartição. 

b) é proibido de deixar de comparecer ao serviço sem 
causa justificada. 

c) tem o dever de cumprir as ordens superiores, 
mesmo quando forem manifestamente ilegais. 

d) deve proceder, apenas na sua vida pública, de 
forma que dignifique a função que exerce. 

e) não pode assinar contratos de natureza comercial 
com o Governo, exceto como representante de 
outrem. 
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54. Acerca das penalidades e sua aplicação, segundo 
a Lei n° 10.261/1968, assinale a opção correta: 

a) a pena de repreensão será aplicada oralmente, nos 
casos de indisciplina ou falta de cumprimento dos 
deveres. 

b) a pena de suspensão poderá ser aplicada por 90 
(noventa) dias, prorrogáveis por igual período, e 
será aplicada em caso de falta grave ou de 
reincidência. 

c) havendo mais de um infrator e diversidade de 
sanções, a competência para aplicá-las será da 
autoridade responsável pela imposição da 
penalidade mais leve. 

d) a inassiduidade causa a demissão do servidor que 
se ausentar ao serviço, sem causa justificável, por 
mais de quinze dias consecutivos ou vinte dias úteis 
intercalados, durante um ano. 

e) a portaria que instaura o processo administrativo 
não interrompe a prescrição. 

 

55. A apuração das infrações será feita mediante 
sindicância ou processo administrativo, 
assegurados o contraditório e a ampla defesa. 
Acerca do procedimento disciplinar, assinale a 
opção correta: 

a) quando a falta disciplinar, por sua natureza, possa 
determinar as penas de repreensão, suspensão ou 
multa, fica dispensada a instauração de sindicância. 

b) a sindicância deverá estar concluída no prazo de 
trinta dias. 

c) o processo administrativo deverá ser instaurado 
por decreto, no prazo improrrogável de dez dias do 
recebimento da determinação. 

d) o prazo para conclusão do processo administrativo 
é de cento e vinte dias, contados da citação do 
acusado. 

e) é obrigatória a instauração do processo 
administrativo quando a falta disciplinar ensejar a 
penalidade de cassação de aposentadoria. 

 

 

56. Segundo a Lei nº 10.261/68, se um funcionário 
público exercer emprego ou função em empresas, 
estabelecimentos ou instituições que tenham 
relações com o Governo,  

a) deverá declarar isso em seu termo de posse para 
evitar qualquer tipo de incompatibilidade. 

b) caso o emprego ou função se relacione com a 
finalidade da repartição ou serviço em que esteja 
lotado, não há vedação à conduta. 

c) desde que seja fora das horas de trabalho, o 
Estatuto não proíbe o exercício dessas atividades 
pelo funcionário. 

d) deverá demonstrar que se trata de emprego ou 
função passível de acumulação, e que existe 
compatibilidade de horários. 

e) incorre em proibição expressa do Estatuto, mesmo 
que exerça o emprego ou função fora das horas de 
trabalho, exceto nas hipóteses autorizadas na Lei. 

 

57. Acerca do prazo prescricional das ações de 
improbidade, é correto afirmar que  

a) o prazo prescricional é de cinco anos após o 
término do mandato, cargo em comissão ou função 
de confiança. 

b) o prazo prescricional aplicável aos atos de 
improbidade será aquele previsto na lei para faltas 
disciplinares puníveis com demissão, nos casos de 
exercício de cargo efetivo ou emprego. 

c) o prazo prescricional é de cinco anos da data da 
apresentação à administração pública da prestação 
de contas final pelo administrador público. 

d) a ação de improbidade prescreve em cinco anos, 
contados a partir da ocorrência do fato ou, no caso 
de infrações permanentes, do dia em que cessou a 
permanência. 

e) o prazo para ajuizamento da ação para a aplicação 
das sanções previstas na LIA prescreve em oito 
anos, contados do dia em que cessou a 
permanência, nos casos de infrações permanentes. 
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58. Maria foi aprovada no concurso para Escrevente 
Técnico Judiciário do Tribunal de Justiça do Estado 
de São Paulo. Em cumprimento à determinação 
prevista na Lei de Improbidade Administrativa – Lei 
nº 8.429/1992, a autoridade competente solicitou 
a apresentação da declaração de bens e valores 
que compõem o patrimônio da servidora. Acerca 
da declaração de bens e valores prevista na Lei de 
Improbidade Administrativa – Lei nº 8.429/92, 
assinale a opção correta: 

a) a declaração deve ser renovada a cada três anos e 
na data em que o agente deixar o cargo. 

b) será aplicada a pena de suspensão ao agente 
público que se recusar a apresentar a declaração 
dentro do prazo determinado. 

c) Maria pode apresentar a declaração no prazo de 
um ano da data da posse. 

d) caso Maria não apresente a declaração, será 
apenada com a pena de demissão, sem prejuízo de 
outras sanções cabíveis. 

e) se não apresentar a documentação, Maria será 
apenada com pena de repreensão, e, em caso de 
permanecer omissa, será suspensa de suas 
funções. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59. Carlos é diretor de um órgão público responsável 
pela distribuição de verbas para projetos sociais em 
diversos municípios. João, prefeito de uma 
pequena cidade, está com dificuldades para obter 
a liberação de uma verba pública destinada à 
construção de um centro comunitário. Em uma 
reunião, Carlos sugere a João que poderia 
"facilitar" a liberação da verba em troca de uma 
vantagem econômica. João, desejando agilizar o 
processo para beneficiar a comunidade, aceita a 
proposta e paga aquantia em dinheiro a Carlos. 
Com a liberação da verba, a construção do centro 
comunitário é iniciada. Com base nessa situação, e 
considerando o disposto na Lei de Improbidade 
Administrativa (Lei nº 8.429/92), assinale a 
alternativa correta: 

a) Carlos e João cometeram ato de improbidade 
administrativa, mas apenas Carlos está sujeito às 
sanções previstas na Lei de Improbidade 
Administrativa, uma vez que João agiu visando ao 
benefício da comunidade. 

b) a conduta de Carlos caracteriza ato de improbidade 
administrativa, pois ele percebeu vantagem 
econômica para intermediar a liberação de verba 
pública, sujeitando-se às sanções da Lei de 
Improbidade Administrativa. 

c) João não cometeu ato de improbidade 
administrativa, pois a vantagem econômica foi 
oferecida por Carlos, que é o único responsável 
pelo ato ilícito. 

d) a conduta de Carlos não caracteriza ato de 
improbidade administrativa, pois a verba foi 
utilizada para uma finalidade pública legítima e não 
houve desvio de recursos. 

e) tanto Carlos quanto João não cometeram ato de 
improbidade administrativa, pois a construção do 
centro comunitário representa um benefício para a 
sociedade e não houve prejuízo ao erário. 
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NOÇÕES DE CORREGEDORIA GERAL DA 
JUSTIÇA 

Tiago Zanolla 

60. Durante uma conversa entre colegas servidores, 
Ana mencionou que na comarca onde trabalha, 
com mais de uma vara, há um ofício de distribuição 
judicial responsável por serviços específicos. 
Marcos, seu colega, argumentou que esse ofício 
também é responsável pelo arquivo geral. 
Considerando o contexto apresentado, quem está 
correto? 

a) Ana está correta, pois o ofício de distribuição 
judicial é responsável apenas pelos serviços de 
distribuição e partidoria. 

b) Marcos está correto, pois o ofício de distribuição 
judicial também é responsável pelo arquivo geral. 

c) Ambos estão incorretos, pois o ofício de 
distribuição judicial não existe em comarcas com 
mais de uma vara. 

d) Nenhum dos dois está correto, pois a 
responsabilidade pelo arquivo geral cabe à 
Corregedoria Permanente. 

e) Ambos estão corretos, pois todos os ofícios de 
justiça são responsáveis pelo arquivo geral. 

 

61. Durante uma reunião na unidade judicial, o 
Escrivão Judicial, Maria, explicou que após a 
digitalização dos livros físicos de visitas e 
correições, o suporte físico pode ser inutilizado 
após dois anos. João, um novo servidor, questionou 
se essa informação estava correta e se havia 
alguma exceção a essa regra. Qual das afirmações 
a seguir reflete corretamente o disposto no artigo 
sobre a gestão dos livros de visitas e correições? 

a) Maria está correta, e o suporte físico pode ser 
inutilizado imediatamente após a digitalização. 

b) Maria está incorreta, pois o suporte físico nunca 
pode ser inutilizado. 

c) Maria está correta, mas o suporte físico deve ser 
mantido por cinco anos antes de ser inutilizado. 

d) Maria está correta, o suporte físico pode ser 
inutilizado após dois anos, desde que observadas as 
diretrizes relacionadas ao descarte seguro dos 
materiais. 

e) Maria está incorreta, pois o suporte físico deve ser 
mantido indefinidamente na unidade. 

 

62. Marta, uma nova servidora, está sendo orientada 
sobre a elaboração de documentos no seu ofício. 
Ela precisa saber como proceder em relação aos 
espaços em branco e às assinaturas. Segundo as 
normas, qual das seguintes opções descreve 
corretamente esses procedimentos? 

a) Os espaços em branco podem ser deixados como 
estão e as assinaturas podem ser colhidas a 
qualquer momento. 

b) Os espaços em branco devem ser inutilizados e as 
assinaturas colhidas imediatamente após a 
lavratura do ato ou termo. 

c) Os espaços em branco não precisam ser 
inutilizados, mas as assinaturas devem ser colhidas 
imediatamente após a lavratura do ato ou termo. 

d) Os espaços em branco devem ser inutilizados, mas 
as assinaturas podem ser colhidas a qualquer 
momento. 

e) Os espaços em branco devem ser inutilizados, e as 
assinaturas colhidas imediatamente após a 
lavratura do ato ou termo são opcionais. 
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63. Durante uma auditoria, verificou-se que o 
Escrivão Judicial, João, não estava seguindo a 
ordem cronológica de recebimento dos autos para 
a publicação e efetivação dos pronunciamentos 
judiciais. Ele justificou que estava priorizando os 
casos mais urgentes. Com base no Art. 97, qual das 
afirmações a seguir está correta sobre a ordem 
cronológica e os prazos estabelecidos? 

a) João está correto, pois pode priorizar casos mais 
urgentes conforme seu critério. 

b) João está incorreto, pois deve seguir a ordem 
cronológica de recebimento para a publicação e 
efetivação dos pronunciamentos judiciais. 

c) João pode ignorar a ordem cronológica se tiver 
autorização do juiz. 

d) João deve fazer a conclusão dos autos em 5 dias e 
os atos processuais em 1 dia. 

e) João está incorreto, pois a ordem cronológica só 
se aplica aos juízes e não aos escrivães 

 

64. Durante uma sessão de treinamento sobre 
procedimentos disciplinares, Ana, servidora da 
vara judicial, questionou sobre a tramitação das 
apurações preliminares e sua relação com 
sindicâncias e processos administrativos. Qual das 
alternativas a seguir está correta segundo as 
disposições do Art. 15? 

a) As apurações preliminares são instauradas quando 
a infração já está suficientemente caracterizada e 
definida a autoria. 

b) As sindicâncias são instauradas quando a falta 
disciplinar pode determinar penas de demissão ou 
dispensa a bem do serviço público. 

c) Os processos administrativos são instaurados 
quando a falta disciplinar pode determinar penas 
de repreensão, suspensão ou multa. 

d) As apurações preliminares podem resultar no 
arquivamento, instauração de sindicância ou 
processo administrativo. 

e) Os processos administrativos não podem ser 
instaurados para faltas disciplinares que possam 
determinar a cassação de aposentadoria. 

 

ATUALIDADES 

Leandro Signori 

65. "A Assembleia-Geral das Nações Unidas declarou 
o dia 11 de julho como o dia internacional da 
lembrança do genocídio de Srebrenica, ocorrido 
em 1995, ao adotar resolução nesta quinta-feira 
(23/05)." 

CNN Brasil. Publicado em: 23/05/2024. Acesso em 
02/07/2024. Com adaptações.  

O Dia Internacional da Lembrança do Genocídio de 
Srebrenica está relacionado ao massacre de cerca 
de 8.000 homens e meninos muçulmanos  

a) albaneses. 

b) bósnios. 

c) croatas. 

d) húngaros. 

e) sérvios. 
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66. A área desmatada no Brasil apresentou uma 
queda de 11,6% em 2023, aponta a edição mais 
recente do Relatório Anual do Desmatamento 
(RAD) no Brasil, do MapBiomas, lançado nesta 
terça-feira (28/05). No ano passado, a área de 
vegetação nativa suprimida somou 1.829.597 
hectares. Em 2022, esse total chegou a 2.069.695 
hectares. 

Agência Brasil. Publicado em: 28/05/2024. Acesso 
em: 02/07/2024. Com adaptações. 

Com base nas informações divulgadas sobre o 
desmatamento no Brasil em 2023, assinale a 
alternativa correta: 

a) O Cerrado ultrapassou a Amazônia em área 
desmatada, correspondendo, em 2023, a mais da 
metade da área suprimida. 

b) A urbanização e as atividades industriais são as 
atividades responsáveis pela maior parte do 
desmatamento no país. 

c) A região de Amacro, que inclui Amazonas, Acre e 
Rondônia, apresentou o maior crescimento em 
área desmatada. 

d) A redução do desmatamento na Amazônia foi 
impulsionada pela queda na região do Matopiba. 

e) O município de São Desidério, no Piauí, foi o mais 
desmatado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

67. O Papa Francisco reconheceu o segundo milagre 
do beato italiano Carlos Acutis, que faleceu em 
2006, de leucemia, aos 15 anos de idade. Após o 
reconhecimento, é esperado que Acutis possa ser 
santificado pela Igreja Católica, segundo o site 
Vatican News, principal veículo de notícias do 
Vaticano. 

Sobre o beato Carlo Acutis é incorreto afirmar que  

a) fazia evangelização pela web . 

b) é conhecido como o beato "millenial". 

c) o segundo milagre reconhecido pelo Vaticano 
aconteceu no Brasil. 

d) ficou conhecido como "padroeiro da internet" 
entre os fiéis. 

e) tinha um conhecimento de ciência da computação 
muito acima da média para garotos da sua idade. 

 

68. Um dos mais famosos cartunista do Brasil, Ziraldo 
morreu na tarde do dia 6 de abril, em sua casa no 
Rio de Janeiro, aos 91 anos, de falência múltipla dos 
órgãos. Ziraldo teve uma carreira profícua e criou 
charges, cartuns, pinturas, cartazes, murais, 
histórias em quadrinhos, livros infantis e crônicas. 

Ziraldo foi o criador do célebre personagem: 

a) Mafalda. 

b) Hagar, o horrível. 

c) Garfield. 

d) O Menino Maluquinho. 

e) Zé Carioca. 
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ESTATUTO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

Géssica Ehle 

69. Considere que Ari é pessoa com deficiência e 
dirigiu-se ao balcão de um Cartório para obter 
segunda via de sua Certidão de Nascimento. Diante 
da situação hipotética e do disposto na Lei n° 
13.146/15 (Estatuto da Pessoa com Deficiência), é 
correto afirmar que  

a) para que obtenha a Certidão, Ari precisará estar na 
presença de um acompanhante. 

b) Ari deverá ter atendimento prioritário no 
atendimento no balcão, uma vez que é assegurada 
sua prioridade especial por se tratar de pessoa com 
capacidade civil relativa. 

c) tal como ocorre em todas em todas as instituições 
e serviços de atendimento ao público, Ari também 
deverá ter atendimento prioritário junto ao balcão 
do Cartório. 

d) caso apresente termo de curatela, Ari terá 
atendimento prioritário assegurado. 

e) o Estatuto assegura o atendimento prioritário a 
todas as pessoas com deficiência, de modo que Ari 
será atendido de forma prioritária e fora do horário 
regular de funcionamento do Cartório. 

 

70. Considere que Alice tem deficiência e solicitou à 
direção da escola em que estuda que promovesse 
uma tecnologia assistiva para que sua classe fosse 
ajustada a altura de sua cadeira de rodas, restando 
com uma inclinação que ampliaria a funcionalidade 
da mesma e traria qualidade de vida a Alice. Diante 
de tal situação, a direção da escola informou que 
não tinha recursos para promover tal tecnologia 
assistiva. Diante da conduta assumida pela 
dirigente, tem-se uma barreira 

a) arquitetônica 
b) urbanística 
c) tecnológica 
d) atitudinal 
e) nas comunicações 

 

 

MATEMÁTICA 

Carlos Henrique 

71. Silvio Sande, professor do Estratégia Concursos, 
em um acesso de fúria, colocou o gatinho da aluna 
Li no alto de uma árvore.  Li colocou uma escada 
junto à árvore para ajudar o gato a descer.  

 

Sabendo que o gato estava a uma altura de 8 metros 
e a base da escada estava posicionada a 6 metros 
do pé da árvore, qual o comprimento da escada 
utilizada para salvar o gatinho? 

a) 15 metros. 

b) 10 metros. 

c) 13 metros. 

d) 20 metros. 

e) 25 metros 

 

72. Bia tem 14 bonecas a menos do que Ana, e Carla 
tem 17 bonecas a menos do que Ana. Se o produto 
entre o número de bonecas de Bia e o número de 
bonecas de Carla é igual a 208, essas três meninas 
têm, juntas, um total de bonecas igual a 

a) 55. 

b) 56. 

c) 57. 

d) 58. 

e) 59. 
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73. Um montante inicial foi aplicado a uma taxa de 
juros simples de 5% ao mês durante 2 meses e 
depois reaplicado a uma taxa de juros simples de 
10% ao mês durante 2 meses, resultando em R$ 
13.200,00. O valor do montante inicial era de:  

a) R$ 18.500,00.  
b) R$ 13.000,00.  
c) R$ 12.330,00.  
d) R$ 11.000,00.  
e) R$ 10.000,00.  
 

74. A professora Adriana possui um lindo aquário em 
seu apartamento e cria peixes coloridos nele.  O 
aquário de Adriana  tem a forma de um 
paralelepípedo e mede 0,60m de largura, 1,50m de 
comprimento e 0,95m de altura.  Em um belo dia 
de verão, estando o aquário com certa quantidade 
de água, Adriana colocou  um pedaço de madeira 
de enfeite. A madeira ficou totalmente coberta 
pela água e Adriana mediu o nível da água 
constatando que o nível subiu 0,3 cm.  Então, 
Adriana calculou que o volume do pedaço de 
madeira era: 

a) 2700 cm3 

b) 2500 cm3 

c) 2400 cm3 

d) 2000 cm3 

e) 3000 cm3 

 

75. Ao receber a visita de uma pequena quantidade 
de alunos, a coordenadora Dani do Estratégia 
Concursos resolveu distribuir uma certa 
quantidade de camisas personalizadas entre os 
alunos.  Dani percebeu que se desse três camisas a 
cada aluno, sobrariam 13 camisas, e que, dando 5 
camisas a cada aluno, no final da distribuição, 3 
alunos não receberiam nada.  O número de camisas 
que Dani pretende distribuir é igual a: 

a) 52 

b) 55 

c) 56 

d) 60 

e) 65 

76. O gráfico a seguir mostra as cinco notas do Sr. X e 
os respectivos pesos atribuídos a cada uma das 
provas. 

 

Para ser aprovado, o Sr. X precisava que sua média 
aritmética ponderada por esses pesos fosse maior 
ou igual a 48 pontos. Com essas notas, o Sr. X não 
foi aprovado e sua média ficou abaixo de 48, em 
uma quantidade de pontos igual a 

a) 6,6. 

b) 7,9. 

c) 8,6. 

d) 9,5. 

e) 10,8. 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

77. No Windows 10, temos uma funcionalidade 
responsável por realizar o controle de envio das 
notificações, podendo o usuário definir períodos 
em que não deseja ser interrompido. Essa 
funcionalidade é: 

a) Windows Defender 

b) Limpeza de Disco. 

c) Assistente de Foco. 

d) Cortana 

e) Dispositivos 
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78. Das letras abaixo, marque aquela que representa 
um nome de arquivo válido no Windows. 

a) @relatorioteste.txt 

b) relatório:teste.txt 

c) *relatórioteste*.txt 

d) relatorioteste?.txt 

e) relatório>teste.txt 

 

79. Ao clicar com o botão direito do mouse sobre o 
botão Iniciar do Windows é possível acessar 
diretamente qual das opções abaixo:  

a) Lixeira 

b) Excel 

c) Windows PowerShell 

d) Windows Defacer 

e) Word 

 

80. No Explorador de Arquivos do Windows é possível 
manipular arquivos e pastas. Sobre os modos de 
exibição disponíveis, marque aquele que exibe uma 
barra horizontal de navegação, caso seja 
necessário: 

a) Ícones Grandes 

b) Lista. 

c) Ícones Extra Grandes. 

d) Ícones Pequenos 

e) Ícones Médios 

 

81. No Word, o texto abaixo recebeu que formatação 

 TESTANDO A FORMATAÇÃO Disponível 

a) tachado e sobrescrito 

b) todas em maiúscula e sobrescrito  

c) todas em maiúscula e subscrito 

d) versalete e sobrescrito 

e) versalete e subscrito 

 

 

82. No Word, para colocar automaticamente uma 
quebra de página devemos usar que combinação 
de teclas: 

a) CTRL + G. 

b) CTRL + ENTER. 

c) CTRL + J 

d) ALT + ENTER 

e) CRL + D. 

 

83. A funcionalidade, encontrada no Word, que 
permite criação de mensagens personalizadas para 
envio para clientes, por exemplo, e consiste 
basicamente na mesclagem de um documento 
principal com uma base de dados é: 

  a) Tema. 

  b) Localizar  

  c) Hifenização. 

  d) Mala direta 

  e) Autocorreção. 

 

84. No Excel, temos os seguinte valores: 

 

O usuário digitou a fórmula =MAIOR(A1:A10;3) na 
célula B1. Ao apertar enter, qual valor irá aparecer? 

  a) 30 

  b) 16 

  c) 60 

  d) 26 

  e) 40  
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85. No Excel, o usuário digitou na célula A1 o valor 5 
e na célula A2 a fórmula: =A1+1, em seguida 
apertou enter, depois voltou a célula A2, 
posicionou-se na alça de preenchimento e arrastou 
o conteúdo até a célula A10. O que aparecerá na 
célula A10 ao fim desse procedimento: 

a) 14. 

b) 10. 

c) 9 

d) 15. 

e) 16. 

 

86. Na funcionalidade de Formatação Condicional do 
Excel, encontramos vários recursos para que o 
usuário possa aplicar efeitos visuais e de 
formatação em geral em suas planilhas 
obedecendo a regras e condições pré-definidas. 
Das letras abaixo, marque a que não está dentre as 
opções ofertadas nesse menu. 

  a) Regras de Primeiros/Últimos 

  b) Realçar Regras das Células. 

  c) Inserção de Alertas 

  d) Barras de Dados 

  e) Escalas de Cor 

 

87. O SSL é um certificado digital, instalado na camada 
de aplicação das redes e que garante a transmissão 
de dados criptografados. Um dos protocolos que o 
utiliza, dentre os listados abaixo, é: 

  a) STMP 

  b) IMAP 

  c) HTTP 

  d) HTTPS 

  e) POP 

 

 

 

 

88.  Um vendedor deseja enviar um email para alguns 
clientes, porém deseja que seu chefe também 
receba uma cópia, mas que isso não seja percebido 
pelos clientes.  Dessa forma, o email do chefe deve 
ser colocado no campo: 

  a) Para 

  b) CC 

  c) Anexo 

  d) Assunto 

  e) CCo  

 

89. O One Drive é a ferramenta de nuvem da 
Microsoft. Sobre ele, é correto afirmar: 

a) Os arquivos armazenados podem ser 
compartilhados com outros usuários mediante a 
informação do email do mesmo.  

b) Os arquivos armazenados só podem ser acessados 
exclusivamente pelo seu autor. 

c) O limite de armazenamento é sempre infinito 
devido ao princípio da elasticidade. 

d) Arquivos armazenados não podem ser removidos, 
nem pelo próprio autor. 

e) Quando os arquivos são enviados para o driver são 
automaticamente apagados na máquina original. 

 

90. Sobre o Teams, marque a alternativa correta: 

  a) A ferramenta de Tarefas possibilita visualizar 
todas as equipes das quais o usuário e a sua equipe 
participam. 

  b) O chat é uma ferramenta automaticamente 
desabilitada e jamais pode ser usada concomitante 
com a chamada de vídeo. 

  c) As videoconferências só são permitidas em classes 
com mais de 100 usuários. 

  d) Durante a videoconferência é possível 
compartilhar telas abertas de outros aplicativos. 

  e) O recurso de Equipes é utilizado para listar as 
tarefas pendentes do usuário. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

91. O diagrama lógico a seguir representa uma 
pesquisa relativa à afinidade de alguns alunos com 
relação às disciplinas de Português (P), Matemática 
(M), Inglês (I) e Física (F). 

 

A partir do diagrama, é INCORRETO afirmar que: 

a) Todo aluno que tem afinidade com Inglês tem 
também com Português. 

b) Todo aluno que tem afinidade simultaneamente 
com Física e Português não tem afinidade com 
Inglês. 

c) Algum aluno que não tem afinidade com Inglês tem 
com Matemática e algum aluno que tem afinidade 
com Física tem também com Matemática. 

d) Algum aluno que tem afinidade com Física tem 
também com Matemática e com Português. 

e) Todo aluno que tem afinidade com Física tem 
também com Português. 

 

92. Considere a sequência de figuras a seguir, em que 
as quatro primeiras figuras são mostradas. 

 

Mantendo-se o padrão da sequência, a diferença 
positiva entre o número de quadradinhos escuros 
da 49ª figura e da 50ª figura é: 

a) 99 

b) 100 

c) 101 

d) 102 

e) 103 

93. Considere a afirmação: “Teodoro não é valente ou 
encara as consequências das suas próprias 
atitudes”. Uma afirmação equivalente a essa é: 

a) Se Teodoro não é valente, então ele não encara as 
consequências das suas próprias atitudes. 

b) Teodoro é valente ou encara as consequências das 
suas próprias atitudes. 

c) Se Teodoro é valente, então encara as 
consequências das suas próprias atitudes. 

d) Teodoro é valente e não encara as consequências 
das suas próprias atitudes.  

e) Ou Teodoro não encara as consequências das suas 
próprias atitudes ou ele não é valente. 

 

94. A sequência (20,0; 45,6; 32,8; 39,2; 36,0; 37,6; ...) 
foi criada segundo uma lei de formação. A 
diferença entre o sexto e o oitavo termo, nessa 
ordem, é: 

a) 1,6 

b) 1,1 

c) 0,8 

d) 0,4 

e) 0,2 

 

95. Considere as seguintes afirmações: 

I. Se Pedro é dorminhoco, então Ronaldo não é. 

II. Se Sebastião é dorminhoco, então Tiago é. 

III. Pedro não é dorminhoco e Umberto é. 

IV. Victor é dorminhoco e Tiago é. 

V. Sebastião é dorminhoco e Ronaldo é. 

Sabendo-se que as afirmações I, II e V são verdadeiras 
e que as afirmações III e IV são falsas, é correto 
concluir que: 

a) Se Victor não é dorminhoco, então Pedro é. 

b) Se Umberto é dorminhoco, então Victor é. 

c) Tiago é dorminhoco e Pedro é. 

d) Se Ronaldo é dorminhoco, então Umberto é. 

e) Se Umberto não é dorminhoco, então Tiago não é. 
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96. Considere que todo Alfa é Beta, algum Beta é 
Gama, e algum Gama não é Alfa. Guilherme, Amélia 
e Ricardo fizeram as seguintes afirmações: 

Guilherme: se houver Gama que é Alfa, então ele não 
será Beta. 

Amélia: se houver Beta que é Alfa, então não será 
Gama. 

Ricardo: pode haver Alfa que seja Beta e Gama. 

Está incontestavelmente correto APENAS o que é 
afirmado por 

a) Guilherme. 

b) Amélia. 

c) Ricardo. 

d) Guilherme e Amélia. 

e) Guilherme e Ricardo. 

 

97. Um Escrevente do TJSP necessitava comunicar ao 
seu chefe que “o processo foi concluído se, e 
somente se, o reclamante foi atendido”. Uma 
forma equivalente de se realizar essa comunicação 
consiste em dizer: 

a) Ou o processo foi concluído, ou o reclamante foi 
atendido. 

b) O não processo foi concluído se, e somente se, o 
reclamante foi atendido. 

c) Se o processo foi concluído, então o reclamante 
não foi atendido. 

d) Ou o processo foi concluído, ou o reclamante não 
foi atendido. 

e) Se o processo não foi concluído, então o 
reclamante foi atendido. 

 

 

 

 

 

 

98. Maria e Bruna são irmãs que escolhem sempre a 
mesma cor para os pares de meia que vão usar. Elas 
guardam suas meias em uma mesma gaveta, na 
qual as meias estão misturadas de maneira 
desorganizada. Em um determinado dia, a gaveta 
estava com 8 meias brancas, 10 meias pretas, 12 
meias azuis e 15 meias laranjas. Nesse dia, para 
decidir qual cor usariam, começaram a retirar 
aleatoriamente uma meia por vez da gaveta, até 
que fossem retiradas quatro meias da mesma cor. 
O número de retiradas necessárias para garantir 
que elas necessariamente conseguirão quatro 
meias da mesma cor é: 

a) 9 

b) 13 

c) 11 

d) 15 

e) 4 
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99. Considere três objetos: uma calculadora, um 
teclado e uma cafeteira. Esses objetos apresentam 
as seguintes características: 

I. Um dos objetos é vermelho, outro é azul e outro é 
preto. 

II. Um dos objetos é novo, outro é usado e outro está 
com defeito. 

III. O objeto novo não é azul. 

IV. A calculadora não é preta. 

V. O objeto vermelho não está com defeito. 

VI. O teclado não é azul nem é o objeto usado. 

VII. Ou a calculadora é preta, ou o teclado é vermelho, 
mas não ambos. 

VIII. Ou a cafeteira é azul, ou está com defeito, mas 
não ambos. 

Relacionando as características desses objetos, é 
correto afirmar que 

a) o teclado não é usado e a calculadora é azul. 

b) a calculadora é nova e a cafeteira é preta. 

c) o teclado é vermelho e a calculadora está com 
defeito. 

d) a cafeteira está com defeito e o teclado é preto. 

e) a cafeteira não é nova e a calculadora é preta. 

 

 

100. A negação da proposição "Todos os alunos 
tiraram mais que oito na prova" é: 

a) Todos os alunos tiraram menos que oito na prova. 

b) Todos os alunos tiraram oito na prova. 

c) Algum aluno tirou oito na prova. 

d) Algum aluno tirou menos que oito na prova. 

e) Algum aluno tirou oito ou menos na prova. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

